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Вступ. Державна регіональна політика України ґрунтується на основі Державної 

стратегії регіонального розвитку на період до 2015 року. Вона передбачає розроблення 
стратегії кожного регіону, орієнтованої на комплексну модернізацію соціально-економічного 
розвитку територій, визначення базових пріоритетів регіонального розвитку, підвищення 
конкурентоспроможності регіональних комплексів [1]. Однак на сучасному етапі 
реформування системи державного управління регіональним розвитком зазначена Державна 
стратегія реалізується надто повільно. Це пов’язане зі змінами умов господарювання, 
недостатністю фінансових та інвестиційних ресурсів, обмеженістю державної підтримки 
регіонального розвитку, загостренням боротьби за ресурси внаслідок усе більшої відкритості 
національної економіки. 

Огляд останніх джерел досліджень і публікацій. Підготовці статті передувало 
ознайомлення з  роботами таких авторів, як: В. Б. Авер’янов, А. Ф. Мельник, П. В. Круш, 
С. О. Біла. У дослідженнях указаних науковців викладено напрями вдосконалення державної 
стратегії регіонального розвитку країни: розглянуто проблеми реформування державного 
управління регіональним розвитком  з урахуванням дотримання системності, комплексності цього 
процесу.  

Досліджені такі  складники реформування системи державного управління регіональним 
розвитком: інституційно-правове забезпечення державного управління регіональним розвитком; 
формування стратегічних пріоритетів розвитку регіонів; упровадження індикативного планування 
(прогнозування регіонального розвитку тощо); координація державної регіональної політики; 
упровадження дієвого інформаційного забезпечення, регулярного моніторингу всіх сфер регіонального 
розвитку. 

На основі аналізу зібраного матеріалу зіставлено та виділено передумови і чинники 
кардинальної модернізації державної стратегії регіонального розвитку. 

Метою статті є дослідження та аналіз передумов і чинників кардинальної модернізації 
державної стратегії регіонального розвитку. 

Основний матеріал і результати. Державна стратегія регіонального розвитку визначає 
основні принципи, напрями, стратегічні завдання і національні пріоритети регіонального 
розвитку, враховує особливості розвитку регіонів, визначає механізми та інструменти 
впровадження стратегії, заходи щодо підвищення конкурентоспроможності регіонів. 
Головними завданнями державної стратегії регіонального розвитку стає розроблення та 
прийняття правових норм регіонального розвитку, визначення стратегічних пріоритетів 
довгострокового розвитку регіонів, розподіл повноважень та усунення дублювання у процесі 
прийняття управлінських рішень у сфері регіонального розвитку, здійснення регулярного 
моніторингу всіх сфер регіонального розвитку, його відповідальне регулювання, державний 
контроль за виконанням рішень системи державного управління регіональним розвитком [2].  

Пріоритетного значення в розвитку регіонів набувають стимулювання інноваційних 
напрямів їх розвитку з урахуванням наявного на місцевому рівні ресурсного потенціалу, 
орієнтація на комплексний розвиток регіонального ринку, стимулювання міжрегіональної 
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кооперації та інтеграції, пошук дієвих інструментів саморозвитку регіонів. Аналіз динаміки 
показників за напрямами розвитку регіонів за 2011 рік показав, що в 14-ти регіонах України, 
які виробляють товари на експорт, масштаби імпортних закупівель усе ж перевищують обсяги 
експорту. Це пов’язане з тим, що частка інноваційно активних підприємств у загальній 
кількості підприємств склала лише 14%. Частка реалізованої інноваційної продукції в 
загальному обсязі реалізованої промислової продукції по Україні не досягає й 4%. Рівень 
упроваджених наукових робіт в Україні складає 69%. Такі проблеми безпосередньо впливають 
на низький рівень конкурентоспроможності економіки регіонів і мають бути враховані в  
Державній стратегії регіонального розвитку [3]. 

Поточна ситуація в країні посилила необхідність актуалізації стратегічних завдань 
регіонального розвитку. Це пов’язане з тим, що пряме субсидування регіонів із державного 
бюджету, а також пільгові режими виявили свою неефективність. Ці заходи виявилися 
неспроможними розв’язати внутрішні регіональні проблеми – депресивність розвитку 
багатьох регіонів, монофункціональність території, а також проблеми міжрегіонального 
розвитку - надмірні диспропорції соціально-економічного розвитку, структурну 
незбалансованість виробничої сфери, порушення єдності господарського простору в межах 
країни [4]. 

Для забезпечення  стабільного збалансованого  економічного зростання регіонів у 
Державній стратегії регіонального розвитку набувають великого значення такі напрями, як 
розвиток  міжрегіонального співробітництва; створення транспортної, комунікаційної, 
інформаційної інфраструктури; досягнення рівномірного й  інтегрованого просторового 
розвитку територій; забезпечення доступності регіонів як у міжрегіональному, так і в 
локальному аспектах; досягнення збалансованого місцевого розвитку й ефективної співпраці 
підприємств різних галузей; формування центрів економічного розвитку; удосконалення 
системи планування та виконання місцевих бюджетів; підвищення дієздатності агентств 
регіонального розвитку; проведення стратегічного моніторингу виконання програм 
регіонального розвитку.  

Об’єктивними передумовами вдосконалення Державної стратегії регіонального 
розвитку є зростання ролі регіональної політики в державній політиці країни, поступовий 
перехід від короткострокового до  середньо- і  довгострокового планування регіонального 
розвитку, посилення процесів децентралізації повноважень для використання ресурсів на 
потреби регіонального й місцевого розвитку [5]. 

Необхідність кардинальної модернізації Державної стратегії регіонального розвитку 
обумовлена, на нашу думку, такими чинниками: 

- необхідністю координації дій центральної та місцевої влади, з одного боку, і місцевої 
влади та органів місцевого самоврядування - з іншого; 

- потребою запровадження сучасних механізмів досягнення визначених стратегічних 
цілей; 

- важливістю забезпечення сталого збалансованого регіонального   розвитку на основі 
раціонального використання наявних на місцевому рівні ресурсів; 

- необхідністю урахування мінливості соціально-економічної ситуації і кон’юнктурних 
коливань на внутрішніх і зовнішніх ринках; 

- потребою активізації внутрішнього потенціалу розвитку регіонів для забезпечення 
поліпшення умов життя територіальної громади та зменшення залежності від фінансування за 
рахунок коштів державного бюджету; 

- потребою в  об’єднанні місцевих ресурсів і застосуванні механізмів міжрегіональної 
економічної співпраці для спільного розв’язання загальних проблем; 

- актуалізацією застосування інноваційних підходів у господарському процесі на 
регіональному рівні. 

Державна стратегія регіонального розвитку потребує вдосконалення у зв’язку з 
необхідністю врахування таких факторів, як: вплив ризиків економічної ситуації як 
ендогенного, так і екзогенного характеру; різний базовий економічний рівень окремих 
регіонів, відмінності наявного ресурсного забезпечення, нарощування тенденцій до посилення 
диспропорційності розвитку регіонів; потреби в узгодженні національної нормативно-
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правової бази регіонального розвитку з європейськими інституціонально-правовими 
підходами до реалізації регіональної політики [6].  

Урахування вказаних чинників у Державній стратегії регіонального розвитку  дозволить 
планомірно розв’язувати основну проблему соціально-економічного розвитку територій – їх 
низьку конкурентоспроможність і недостатню кількість пропонованих та впроваджених 
інновацій і накопичених та залучених інвестиційних ресурсів. 

Значну увагу в Державній стратегії регіонального розвитку доцільно приділити 
найгострішим проблемам цього процесу: зростанню диспропорційності соціально-
економічного розвитку регіонів, транспортній віддаленості мешканців периферійних 
територій від центрів надання послуг, дефіциту трудових ресурсів в одних місцевостях та їх 
надлишку в інших, монофункціональності малих міст, нерозвиненості підприємницького 
середовища, нереформованості житлово-комунального господарства, екологічним  
проблемам [7]. 

Висновки і перспективи подальших розробок. Проаналізувавши всі вищеперелічені 
напрями вдосконалення державної стратегії регіонального розвитку країни, можна відмітити 
деякі узагальнені підходи до формування державної стратегії регіонального розвитку. Вони 
мають бути спрямовані на поступове розв’язання основних проблем внутрішнього розвитку 
регіонів, забезпечувати позитивний кумулятивний ефект відносно пом’якшення та ліквідації 
системних проблем розвитку України взагалі.  Ми вважаємо, що така стратегія повинна 
сприяти підвищенню ефективності державного управління регіонами, інтенсифікації 
внутрішньої міжрегіональної співпраці, формуванню конкурентоспроможних  регіональних 
економік на основі  раціонального використання внутрішнього ресурсного потенціалу 
територій. 

Державна стратегія регіонального розвитку України має сприяти реалізації також і 
соціальних цілей: забезпеченню комфортного та безпечного життєвого середовища населення 
регіонів; збереженню і створенню нових робочих місць; подоланню бідності населення 
регіонів; розвитку й ефективному використанню здібностей мешканців міст і сіл; втіленню 
дбайливих стандартів екологічно зорієнтованого регіонального розвитку. 
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